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ALLOCUTION DE SON EXCELLENCE MONSIEUR LE
MINISTRE DES AFFAIRES SOCIALES, ACTIONS
HUMANITAIRES ET SOLIDARITE NATIONALE A

L’OCCASION DE LA REUNION DU COMITE DE PILOTAGE
DU PROJET D’APPUI AU BIEN-ETRE ALTERNATIF DES

ENFANTS ET DES FEMMES IMPLIQUES DANS LA CHAINE
D’APPROVISIONNEMENT DU COBALT, (PABEA-COBALT)

Mesdames et Messieurs les Secrétaires Généraux,
Messieurs les Délégués de la Fédération des Entreprises du Congo,
Messieurs les Délégués de la Société civile ;
Distingués invités,
Mesdames et Messieurs, Membres du Comité de Pilotage ;

1. En ma double qualité de Ministre des Affaires Sociales,
Actions Humanitaires et Solidarité Nationale, et de droit
Président du Comité de Pilotage du Projet d’Appui au
Bien-être alternatif des enfants et des femmes impliqués
dans la chaine d’approvisionnement du Cobalt, PABEA-
Cobalt, en sigle, j’ai l’insigne honneur de vous souhaiter
la bienvenue à cette première réunion de notre Comité
de Pilotage.

2. La République Démocratique du Congo, comme beaucoup
d’autres pays qui font de l’exploitation minière, est
confrontée aux méfaits de l’utilisation abusive d’une
main d’œuvre infantile, c’est-à-dire des jeunes en deçà
de l’âge légal, pour travailler dans ce secteur.

3. Nous savons tous que l’Etat a comme l’une des ses
missions fondamentales, celle de protéger les enfants, de
veiller à leur éducation, ainsi qu’à leur formation. Mais,
devant la triste réalité dans nos mines au LUALABA et
dans le HAUT-KATANGA, il fallait trouver une solution
immédiate, globale et à la mesure du danger. Immédiate,
car, la vie de nos enfants est en danger chaque jour. Rien
ne peut attendre, car il ne s’agit pas seulement de les
sortir de ces différents sites d’exploitation, mais aussi et
surtout, d’organiser leur réinsertion tant familiale que
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professionnelle. Il faut absolument assoir les mécanismes
de soutien permanent pour faire face à leurs besoins
basiques. Ce projet soutenu et financé par la Banque
Africaine de Développement tombe à propos.

4. Il s’agit d’un Projet hautement stratégique sur le plan
social, car, il nous sert d’instrument pour résoudre la
problématique du travail des enfants dans les mines du
Cobalt, et de l’exploitation de tous les autres minerais
sur toute l’étendue du territoire national. Le PABEA-
Cobalt apporte une réponse appropriée à la
détermination du Gouvernement du Premier Ministre
Jean-Michel SAMA LUKONDE de lutter efficacement
contre la pauvreté et la marginalisation sociale.

5. Il s’agit particulièrement d’un projet multi -
dimensionnel, qui évolue dans un contexte institutionnel,
global, au niveau national et provincial.

Distingués invités,
Mesdames et Messieurs,

6. Son Excellence Félix Antoine Tshisekedi Tshilombo,
Président de la République, Chef de l’Etat, a déjà
manifesté un grand intérêt pour ce Projet. En effet, il a
tenu à marquer sa présence physique à la signature des
Accords de Don et de Prêt avec la Banque Africaine de
Développement en Juin 2019 à Maputo. C’est dans ce
contexte, qu’il a créé, au sein de son Cabinet, une
Cellule d’Appui au Programme d’Urgence Intégrée de
Développement Communautaire (CAPUIDC). Celle-ci est
appelée à impulser un dynamisme d’action au Comité de
Pilotage et de servir de trait d’union entre la Banque
Africaine de Développement et le Ministre des Affaires
Sociales, Actions Humanitaires et Solidarité Nationale.

7. Le Projet PABEA-Cobalt s’articule sur 5 volets à savoir :

1.La réinsertion sociale de 14850 enfants (filles et
garçons) travaillant dans les mines de Cobalt,
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2.La reconversion socio-économique de 6250 parents de
ces enfants, toutes et tous jeunes,

3.La diversification économique dans les deux provinces
cibles à vocation minière (Lualaba et Haut-Katanga),

4.La diversification économique au niveau
communautaire sur l’ensemble du territoire national,

5.La mise en place d’un cadre de concertation pour
promouvoir la responsabilité sociale des entreprises
minières exploitant le Cobalt dans les deux provinces.

Distingués invités,
Mesdames et Messieurs,

8. Comme vous pouvez le constater, les Membres du
Comité de Pilotage ont été désignés par le Gouvernement
de République et par la Banque Africaine de
Développement à travers les Accords signés le
13/06/2019. Ces Membres représentent toutes les parties
prenantes à savoir, l’Etat Congolais, le Secteur Privé, et
la Société Civile Congolaise.

9. Les Représentants de l’Etat Congolais sont désignés ès
qualité et ne peuvent pas déléguer leurs désignations.

10. Je profite de cette occasion pour vous annoncer que je
vais bientôt finaliser la désignation des Membres du
Comité de Pilotage par la signature d’un Arrêté.

11. Un projet de Règlement d’Ordre Intérieur du Projet va
être soumis à votre validation lors de la prochaine
session extraordinaire qui devra se tenir incessamment
en vue faciliter le meilleur fonctionnement du Projet.

12. Je vous rappelle par ailleurs, que ce Projet est financé
à la hauteur de 84 millions de dollars américains, soit
39,17 millions de dollars américains en Don et 45,19
millions de dollars en Prêt, par le Groupe de la Banque
Africaine de Développement.
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13. A ce jour, et en dépit de difficultés liées à la pandémie
de la COVID-19, le Projet a atteint un taux de
décaissement de 5,89%.

14. J’apprécie à sa juste valeur le travail de titan et le
suivi de ce Projet ambitieux réalisés par Madame Alice
MIRIMO Directrice Générale du Fond National et de
Service Social, FNSS en sigle.

15. Enfin, je prends l’engagement solennel de jouer
pleinement mon rôle de tutelle pour assurer
l’effectivité de la perception de la redevance minière
destinée au développement communautaire. Cette
volonté politique exprimée clairement par le Président
de la République ne peut être freinée par certains
perturbateurs qui œuvrent dans le secteur.

Mesdames, Messieurs les Membres de Comité de Pilotage,
Distingués invités,

16. Je ne puis clore mon propos sans remercier la Haute
Direction de la Banque Africaine de Développement, à
travers son Représentant Pays, qui n’a ménagé aucun
effort pour le démarrage effectif de ce Projet. Qu’il
veuille mettre tout en œuvre pour que sa réalisation
atteigne sa vitesse de croisière.

Je déclare ouverte la première session ordinaire du Comité
de Pilotage du PABEA Cobalt.

Que Dieu bénisse la République Démocratique du Congo,
Que Dieu bénisse la Banque Africaine de Développement
Que Dieu bénisse le Projet PABEA-Cobalt

Je vous remercie

MUTINGA MUTUISHAYI Modeste

Fait à Kinshasa, le 07/05/2021


